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Ata da 5ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no 
dia 23 de março de 2017. 

 

Aos 23 dias do mês de Março de 2017, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 e 15minutos o Presidente  deu  inicio à 
sessão ordinária, solicitou ao 1º Secretário proceder com a chamada  nominal dos 
nobres Vereadores e Vereadora, de acordo com o livro de presença estavam 
presentes 10 Vereadores (a) que compõe  o Parlamento Municipal faltas justificadas 
dos Vereadores: Nilson Martins Santa Brigida, Gilson da Silva Serra e Antônio  
Gonçalves  Rufino. Não havendo expediente para ser lido,  Presidente passou para 
o horário de liderança. USANDO DA PALAVRA O VEREADOR ROCHA NETTO, 
iniciou saudando a todo o público presente, Senhor Presidente uma das coisas que 
vem sendo discutida e debatida nos horários de rádios e televisão no Brasil todo e a 
questão que mexe com a Previdência Social, e a gente aqui em Salinópolis 
deveríamos tomar uma posição em relação a isso pelo seguinte, a gente não ver 
discussão mais ampla sobre essa alteração da Previdência Social com relação a 
idade, ao tempo de contribuição, com relação a aposentadoria no setor agrário, com 
relação a alteração da idade das pessoas que se aposentam não por contribuição 
mais apenas pela idade, isso eu sempre venho tocando aqui isso mexe com o 
interesse ou com os interesses do Município, que por sua vez mexe com o 
interesses dos empresariados do nosso Município, veja bem na medida em que o 
tempo de contribuição dessas pessoas aumentam simplesmente o número de 
pessoas aposentadas ano a ano começa a diminuir e se começa a diminuir 
simplesmente arrecadação do Município o dinheiro que circula também começa a 
diminuir estive numa reunião em Capanema aonde os Vereadores discutiram isso 
profundamente chamaram inclusive o Prefeito para participar desse debate para que 
o Prefeito pudesse fazer uma pressão junto aos Deputados e com todos os 
Vereadores, no sentido de sensibilizar a votarem contra a alteração da Previdência 
Social, isso vai implicar na arrecadação do Município, e simplesmente no nível 
circulatório de recursos financeiros nos Municípios, portanto é um papel que cabe a 
Câmara de Vereadores fazermos essa discussão aqui no Município, estamos ai 
caminhando e a votação se aproxima e a gente deveria tomar uma posição em 
referencia a isso, lá em Capanema foi tomado a seguinte decisão que nós 
procurássemos os Vereadores da base de cada partido, e que estabelecesse 
contato com os Deputados do PSDB, no sentido de sensibilizá-los junto com o 
Prefeito de votarem contra esse projeto porque isso vai implicar em diminuição do 
montante que circula no Município, e todos os partidos políticos daqui deveria fazer 
isso. Essa semana tenho uma reunião em Belém, com os Deputados do PT, aonde 
nos vamos fechar essa questão sobre isso todos os Vereadores eleitos pelo Partido 
dos Trabalhadores, vamos ter encontro com todos os Deputados Federais para que 
possamos nos posicionar diante deles e eles se posicionarem junto a nós com seu 
voto, deveríamos chamar a população falar dessa questão que interessa a todos, 
estava hoje conversando no Colégio Aracy Marques e alguns alunos diziam não 
estou preocupado com isso porque não estou na época de me aposentar bacana, 
deixa pra se preocupar só quando você tiver as vésperas de sua aposentadoria e 
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vai sofrer na pele todas consequências que algumas pessoas vão sofrer, vejam 
bem, o Estado de São Paulo, simplesmente tem expectativa de vida de 65 anos pra 
pessoas que vivem no centro mais pra pessoas que vivem na periferia a expectativa 
de vida é de 50 anos, olha a situação que estamos colocando, imagine o Estado do 
Pará, então terão pessoas que vão trabalhar, contribuir mais não vão conseguir se 
aposentar porque a morte vai alcançar antes dele completar 65 anos. PEDIU A 
PALAVRA O VEREADOR MARCELO MAIA, saudou a todos os presentes, dizer 
que estamos organizando inicio de abril até maio um social aqui no Município, onde 
vamos tirar Carteira de Trabalho, RG, Certidão de Nascimento, CPF, primeira e 
segunda via, nosso amigo Nil que é Deputado Estadual estamos correndo atrás 
para trazer pro nosso Município, aproveitar também o social que está vindo vamos 
expandir também até as vilas de São Bento, Bussú, Ararijó, Derrubadinho, Santo 
Antônio, Juacaia, para que essas pessoas possam ficar com seus documentos 
atualizados, aproveitando também Vereadores há muito tempo tem um assunto 
desde de 2011, de uma Lei Municipal 2.093/2011, onde torna obrigatório a 
instalação de dispositivos de segurança nas agencias bancárias do nosso Município 
o que ocorre já passou pela Casa de Leis em 2011, até o momento presente ainda 
não foi tomada uma solução fui procurado hoje de novo por 2 senhores ao entrarem 
no banco ficam sub saltados que ao mesmo tempo sabemos que hoje o negócio 
está meio complicado em relação a suspeitar de alguém ele me deparou com umas 
palavras que no Bradesco ainda não tem porta giratória vamos montar uma 
Comissão de Vereadores chamar os gerentes de bancos do nosso Município, 
também tocar naquele assunto dos finais de semana já foi falado aqui na casa e 
ainda Senhor Presidente não foi repassado para os gerentes de banco para vim 
aqui porque a população pergunta sobre o fato e não temos uma resposta concreta 
para dá, peço ao Senhor que com certeza vai tomar as providencias faça o convite 
para que possamos junto com os Vereadores discutir o que está ocorrendo em 
nosso Município, inclusive quem viu o calendário anual vai ter vários feriados 
prolongados vamos logo ficar antenados pra essa situação. Em seguida o 
Presidente passou para o grande expediente. USA DA PALAVRA O 
VEREADOR  FRANCISCO MACHADO, boa noite a todos os presentes, de inicio 

quero parabenizar mais uma vez o Prefeito Paulo Henrique, pela atitude que tomou 
ontem nesta Casa, quando entregou aos moto taxistas 93 placas de concessão isso 
mostra que está preocupado em organizar e regulamentar o transito em nosso 
Município, na minha fala ontem falei para os moto taxistas tenham mais um pouco 
de responsabilidade até porque vão lidar com vidas humanas, quando um moto 
taxista vimos isso quase todos os dias carrega a mãe que está gestante, uma no 
braço e com ele pilotando a moto são 04 pessoas, então ai fica a nossa 
preocupação na qualidade de funcionário do Detran deparamos muito com isso, já 
fui pra rádio outras vezes já pedi paro os moto taxistas tenham mais 
responsabilidade ontem o Prefeito falou sobre essa situação, hoje já estão todos 
regularizados 200 moto taxistas, o Prefeito está preocupado em regularizar e 
organizar o transito no Município, quem ganha com isso é a população porque para 
de ter acidente a partir do momento que organizar e regulamentar o transito a coisa 
vai influir porque vai ter um mês de orientação pra população saber que está sendo 
implantado, observamos uma coisa Vereadores quando o Detran está na cidade de 
quinta feira até domingo de manhã não tem acidente, quando o Detran vai pra praia 
o pessoal começa encher a cara e desce pra bacia começa o acidente a maioria 
dessas motos são pipocas que compram e não pagam são roubadas, na Delegacia 
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tem umas 150, no Detran tem 54, o cara não vai tirar porque não tem condições são 
dividas de quatro mil, sete mil, então fica difícil Presidente, esse primeiro passo em 
organizar e regulamentar o transito é uma grande atitude do Prefeito, parabéns ao 
Prefeito aos moto taxistas pelo desempenho que possam está regulamentados e 
organizados. Outra situação, até porque o Vereador Marcelo Maia, me antecedeu há 
pouco volto a cobrar de V. Exª, presença dos gerentes dos Bancos nesta Casa, 
continuo a cobrar de nós sábado fui a Caixa Econômica tinha só um caixa 
funcionando tirando de cinco em cinco reais, quem perde aqui é o comerciante se o 
Banco não dá condições pra isso vai ter um feriado grande é até agora ainda não se 
resolveu nada como no Bradesco não tem porta giratória, peço ao Presidente que 
chame os gerentes do Banco do Brasil, Banpará, Caixa Econômica, Bradesco. 
Outra situação que me trás a essa Casa aproveitando a oportunidade se falou na 
regulamentação do transito o Prefeito mandou um Projeto pra cá criando o Cargo de 
Agente de Transito, se vai organizar o transito no nosso Município, quando fomos 
Vereador na legislatura passada existia um Decreto Legislativo nº 02/2005, que 
dispõe sobre a criação e denominação da Avenida Pública de Raimundo Emir 
Botelho D’Oliveira, há uma discussão muito grande e nesta Casa vejo ainda que é 
criado nome de ruas mais não foi comunicado para os órgãos competentes então 
não tem validade nenhuma, foi criado aqui também um Projeto de minha autoria 
transformando o bairro jaderlandia para o Bairro João Paulo II, está legalizado 
porque foi comunicado aos órgãos competentes, hoje no Detran deparamos com 
situação de cobranças de multas da barreira até o 64 ou ao Posto Vip, a Rodoviária 
pode multar porque já é área urbana mais foi transformada em avenida mais se não 
foi comunicado aos órgãos competentes não tem vigor nenhum ou seja comunicado 
a Policia Rodoviária, Detran, mais quero uma explicação do Executivo Municipal 
sobre essa situação porque há muitas cobranças de multas e as pessoas reclamam 
levando esse Decreto ao Detran, quero reiterar esse Decreto Legislativo pra ter uma 
explicação do Executivo se tem realmente manter esse Decreto que faça vigorar 
essa situação até porque os nossos usuários donos de carros e motos são 
prejudicados mais não tem como não cobrar. Pede aparte o Vereador Rocha 
Netto, a PA, vai até o Maçarico, o Vereador que está usando da palavra diz que 

não, Avenida Miguel de Santa Brígida vai do Posto Bom Jesus até a Casa Deus é 
Bom Pai, do Deus é Bom Pai até Maçarico é Avenida João Pessoa, e o Detran  
pode atuar dentro da cidade mais na rodoviária só pode atuar na PA. FEZ USO DA 
PALAVRA A VEREADORA LOURDES, para comunicar a essa Casa de Leis, que 

enviou Ofícios: a Secretaria Estadual de Saúde em Belém, solicitando um 
mamógrafo, e realização de exames de endoscopia digestiva com biopsia para 
investigar casos de gastrites para o Hospital Regional de Salinópolis. PEDIU A 
PALAVRA O VEREADOR MARCELO MAIA, apresentou requerimento verbal 

dentro das possibilidades mais com certeza vai chegar ao conhecimento do Prefeito 
vai ser atendido este nobre Vereador, em relação Presidente, Vereadores e 
população presentes, na Vila de Enseada próximo do aeroporto onde sempre 
frequento fui a tarde conversando com a população nós chegamos a uma conversa 
para levar até o Executivo, a comunidade tem a paróquia Santa Luzia, eles querem 
e  não chega Presidente 01 quilometro de asfalto chegando da caixa d’agua até em 
frente a paróquia dá em torno de 700 metros, que o Prefeito faça a colocação de 
asfalto e chegue até a paróquia Santa Luzia, se faça uma praça pra eventos a 
paróquia, ao mesmo tempo também a do Santa Rosa, a comunidade  pede  também 
uma praça, como na Vila do Macapazinho. Outro requerimento verbal o 
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asfaltamento construção da galeria das Ruas Osvaldo Cruz com a Miriça Santa 
Brígida. Sr. Presidente e Vereadores, quem vai pra Portelinha estrada do Cuiarana a 
Caixa Econômica Federal, repassou para os moradores incompleto aquelas casas 
porque todos já foram pra debaixo e verificando com os amigos está faltando lajota, 
assento sanitário, não sei qual foi o motivo se foi repassado assim ou se as famílias 
devidos a demora de um ano mudaram assim mesmo pra casas, quero pedir aos 
Vereadores pra que possamos montar uma comissão irmos até lá pra ver realmente 
o que está acontecendo se a Caixa vai entregar de forma sem assento sanitário, 
sem lajota, ou então entraram por conta própria. Usa da palavra o Presidente, 
disse que temos que montar uma comissão e ver qual é a Construtora, porque a 
minha casa minha vida, a Caixa libera o recurso pra Construtora pra ela executar o 
serviço é um questionamento que temos que fazer direto com a Construtora. 
Continuando com a palavra, o Vereador falou da Portelinha, conversando com o 

gerente da Celpa, extensão de rede é Castanhal, acontece que chegou uns 20 
postes que vai ser justamente para Portelinha montamos uma comissão que tem um 
prazo mediante a Celpa, a Vila tem que preparar um documento via Câmara através 
da Assessoria para que possamos dá essa resposta pra eles porque vem se 
arrastando á tempo mais é bom que já iniciou já chegou uns vintes postes é justo 
para a Portelinha agora que façamos uma comissão para que a população saiba 
que realmente nós estamos empenhados e estamos a frente disso. Também 
agradeço Senhor Presidente a sua pessoa por me conceder a Presidência de 
Comissão de Segurança Pública, onde também sendo militar eu tenho que 
agradecer, como o Prefeito falou ontem sobre as concessões que forma entregue 
vai ter mais uma Secretaria em nosso Município de Transporte e Transito uma 
Secretaria nova aonde vamos ficar com a outra Secretaria que vai denominar 
Limpeza Urbana, quem ganha é população e os órgãos competentes que vai tomar 
a frente dessa etapa do transito do nosso Município quem ganha também é Policia 
Militar, dizer que já estão elaborando o concurso público o Prefeito falou ontem o 
corpo jurídico da Prefeitura Municipal já está traçando as metas o custo vem aqui 
para a Casa de Leis para a comissão analisar e com certeza vai ser aprovado e ao 
mesmo tempo conversando com o Prefeito agora pela tarde a tão esperada Guarda 
Municipal, que passou a ser um órgão quem ganha é o Município visto que o nosso 
Estado compõe de vários Municípios, o governo no momento não tem como mandar 
policiais para o Município de Salinas, para a região Sul e Sudeste do Pará, a Guarda 
Municipal seria um órgão para compor com a Policia Militar, guarnecendo tanto os 
colégios municipais, feiras cobertas, hospitais vamos traçar assim junto ao corpo 
jurídico para que possamos analisar e fazer também um concurso da guarda 
municipal, agradecer mais uma vez ao Prefeito pelas placas concessões que já vem 
se arrastando desde o primeiro mandato nosso e ontem graças a Deus foi 
repassado aos pais e mães de famílias que estão no dia a dia trabalhando e esse 
entendimento e respeito entre a população e os moto taxi como uma classe é de 
grande importância, escutei logo ontem a noite que eles vão falar com os senhores 
Vereadores junto ao Prefeito a possibilidade não sei se eles falam em forma 
brincando vai ter meia passagem para o estudante Vereador Machadinho, dos moto 
taxi isso é gratificante porque hoje se não me falha a memória é de 4 ou 5 reais, o 
estudante pagaria meia passagem é uma situação diferente porque do trevo para cá 
paga 5 reais e o estudante pagaria 2,50 mais isso é um caso a estudar mais para 
frente isso é a iniciativa de um dos presidentes da cooperativas uma ideia que ele 
está em mente e seria muito importante, teve uma reunião terça feira onde a 
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Secretária de Saúde tocou num assunto que me chamou atenção principalmente a 
população de Salinas que tem parente fazendo o tratamento de hemodiálise ontem 
faleceu a Dona Maria, fazia esse tratamento de 10 anos, sabemos que é um 
percurso muito extenso e a preocupação do Prefeito junto com a Secretária de 
Saúde é trazer para o Município mais rápido possível esse equipamento pra fazer 
aqui em Salinas, esse tratamento de hemodiálise são 46 pessoas que fazem esse 
tratamento 2 ou 3 vezes na semana. PEDIU A PALAVRA O VEREADOR FLÁVIO 
MARCIO, cumprimentou a todos, queria dizer que não podemos deixar de abraçar a 

causa do Vereador Rocha Netto, já conversei com o Deputado Dr. Eduardo Costa, 
sobre isso já debati com o Deputado Federal Hélio Leite, também sou cobrado como 
Vereador não é fácil todos os dias a gente não para como a Promotora falou a gente 
não está nesse cargo atoa todo mundo é cobrado, temos hoje uma equipe muito 
forte do lado do Prefeito pra trabalhar junto em prol da comunidade, concordo com a 
Vereadora Lourdes, trabalho na saúde há mais de 10 anos, eu sei o que faço toda 
segunda feira muita gente não me conhece nem o meu trabalho não preciso mostrar 
nada pra ninguém quem não sabe sou Presidente do CDL, pelos meus amigos 
comerciantes e você Marcelo que acabou de falar tomara que a gente consiga 
legalizar o transito e cobre do Major Miguel, o que está acontecendo em nossa 
cidade está uns caos a segurança pública, estou sendo cobrado dos comerciantes 
você viu o que aconteceu com o paulista nosso amigo, do seu Zé Omero, ao sair 
aqui da Câmara você está arriscado a ser assaltado então Marcelo eu já fiz uma 
manifestação há um tempo atrás coloquei três mil pessoas nas ruas mais 
infelizmente a nossa guarnição em Belém está sucateada é o Brasil todo, vou 
também cobrar uma coisa Presidente que estão me cobrando como esportista da 
cidade o nosso estádio de futebol fazer uma comissão e conversar com o Prefeito 
para que ele possa explicar porque o nosso estádio está parado. Quero aproveitar 
para mandar um abraço para o Professor Rogério não sei se está presente ou se já 
foi embora e concluir quero dizer que a cidade está muita bonita o Paulo Henrique 
está de parabéns pelo moto taxis ontem pais e mães de família é uma pena que não 
dá placa pra todo mundo ninguém é clandestino, também quero falar sobre a saúde 
não é fácil Vereadora Lourdes, também estou brigando mais já escutei o Paulo 
Henrique falar que tem um projeto pra colocar aqui em Salinas uma Policlínica 
espero que saia do papel porque lá vai ter mamografia, aparelho de ressonância, 
tomografia, Uti, precisamos sim que a saúde melhore, agradeço a todos  e boa 
noite. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLÃO, que me fiz vim a essa 

tribuna não só parabenizar os 93 mototaxistas  que receberam concessão mais 
parabenizar a nossa Promotora Titular do nosso Município, Drª Francisca Sueny, 
onde falou pra comunidade porque é muito bom os Poderes Legislativo, Executivo, 
Judiciário, eles tem uma harmonia boa e terem uma preocupação direta ao povo, 
parabenizar a presença dos Vereadores que estiveram ontem aqui foi um evento 
onde saíram daqui todos felizes uma concessão de placa de taxistas como se eles 
tivessem cursando 04 anos de uma faculdade e naquele momento recebesse o seu 
diploma, a gente tem que parabenizar as coisas boas as vezes uma critica 
construtiva porque a gente sabe que a perfeição está muito longe de nós mais 
temos que aperfeiçoar mais e o nosso Município depende desse transito, porque se 
formos observar a maioria das vias estão todas pavimentadas, sinalizadas, quando 
a gente se depara como o Vereador Machado falou um condutor com senhora 
grávida e mais um bebê no colo é mesmo que a cidade estivesse totalmente 
bagunçada gera uma aparência de que não está organizada, com efetivação do 
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transito além desse aspecto o Município, vai gerar uma receita porque se formos 
analisar quantas multas durante o mês de julho acontece em Salinas, e nada fica 
para o nosso Município, é muito bom nós frisarmos a questão do concurso público 
para os Agentes e avisarmos os nossos Salinopolitanos pra se prepararem porque 
vem outros de fora e consegue essa vaga. Falar sobre a questão que o Vereador 
tocou da contribuição de quanto atingimos uma idade e assim Deus permita, é muito 
bom vamos trabalhar todos unidos porque quando chega uma Comissão de 
Vereadores na Assembleia pra falar com qualquer Deputado a força é muito maior 
podemos elaborar um oficio encaminhar para qualquer Secretaria do Estado, que 
chega também com uma força maior e quando todos os Vereadores assinam eles 
vão ser cientes é visar o bem estar da sua comunidade. Falar sobre a questão da 
saúde como o Vereador Marcinho falou essa Policlínica não vejo nem tanto um 
projeto tão grande é pequeno que já está funcionando há vários anos muita das 
vezes as pessoas pensam que ali como se fossem um projeto barato e quase as 
pessoas não observam a nossa Uti Móvel, custou em torno de duzentos e quarenta 
mil reais, mais o custo pra manter é muito alto qual é outro Município que tem, já 
atendeu cidadão de Capanema, Paragominas, isso foi uma visão da Secretaria de 
Saúde junto com a própria gestão onde melhorou muito já que o Município não tem 
UTI, mais isso ai é de uma grandeza muita valiosa para o povo salinópolitano, 
sempre vou sábado e domingo no ambulatório central e vejo pessoas que não são 
do nosso Município, recentemente teve uma reunião onde o Prefeito, Médicos e 
Secretário de Saúde chegaram a um ponto de dizer que o nosso Município tem 
compromisso com o  salinópolitano, porque todos os Municípios recebem o mesmo 
recurso que nós aqui recebemos quando atende 05 de fora deixa de atender 05 
daqui não é questão de se recusar em atender porque todos os municípios vizinhos 
recebem também os recursos. Peço aos Vereadores, que todas as Secretarias 
estão abertas aos Vereadores, ir lá pegar uma informação que muitas das vezes a 
gente ouve na rua se você não estiver imunizado daquela informação você fica até 
meio perdido, mais já solicitei para a Secretária de Saúde, mande para nossa Casa 
quais as especialidade que temos no nosso Município, que possamos a orientar 
porque as vezes o cidadão salinopolitano não sabe que temos otorrino, urologista, 
então cabe a gente a orientar principalmente os amigos das vilas, Vereador Rodrigo, 
então acredito que não só o Prefeito como todos os Vereadores, Secretários, todos 
os Servidores Públicos hoje em Salinas está de parabéns porque todos que vem de 
fora elogia e quem faz o Município bonito não é Prefeito não é o Vereador, quem faz 
são todos principalmente os comerciantes, empresários, porque estão lidando direto 
com essas pessoas hoje a gente ver muitos e temos o dever de repassar para 
aquele cidadão que ali não é só responsabilidade nossa e sim de todos que moram 
neste Município, quando se fala bem de Salinas o elogio é para todos não é só 
questão de gestão de Vereadores é para todo povo salinópolitano que sai daqui 
bem visto e elogiado, o nobre Vereador Vanderson é comerciante, empresário sabe 
da necessidade que todos tem um dever só e essa Casa não vai ser diferente aqui, 
tem discursões muitas das vezes eu não concordo porque se a gente foi Vereador é 
para discutir questão para o povo não muitas vezes questão pessoais então é uma 
das questões que eu sempre falo e ontem foi debatido muito aqui a questão do 
respeito, a Promotora explanou de uma maneira que se todos estivessem prestado 
bem atenção aonde ela disse estou no Judiciário hoje porque eu gosto não por 
necessidade, se a gente analisar cada Vereador hoje que está neste Município é 
porque ele gosta, a gente teve um problema muito sério duas semanas atrás com a  
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